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1.2 CZĘŚĆ OPISOWA 
 

1.2.1 Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem 

zamierzenia budowlanego:  

Przedmiotem opracowania jest projekt architektoniczno-budowlany dla inwestycji: PRZEBUDOWA BUDYNKU 
GARAŻOWEGO NA DZIAŁCE NR EWID.:  9810/2 W MIEJSCOWOŚCI SUCHA BESKIDZKA.  

Rodzaj obiektu budowlanego -  Budynek garażowy 

 Kategoria obiektu budowlanego- III 

1.2.2 Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu 

budowlanego:   

Budynek jednokondygnacyjny – parterowy. W poziomie parteru zlokalizowano pomieszczenia garażowe. Wejścia 
główne i wjazdy do garażu na elewacji zachodniej.  

1.2.3 Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego, w 

tym jego wygląd zewnętrzny, uwzględniając charakterystyczne wyroby 

wykończeniowe i kolorystykę elewacji 

Budynek oparty jest w przybliżeniu na rzucie prostokąta.  Wejścia główne i wjazdy do garażu na elewacji 
zachodniej. Budynek, niepodpiwniczony, bez poddasza, przekryty dachem jednospadowym o nachyleniu połaci 3 
stopni. Budynek częściowo monolityczny (fundamenty) i stalowy (konstrukcja nadziemna). Dach kryty płytami 
warstwowymi w kolorze grafitowym lub blachą powlekaną . Elewacja w kolorze grafitowym z płyt warstwowych 
lub blachy powlekanej . Stolarka okienna i drzwiowa w kolorze antracytowym. Projektowany budynek formą 
nawiązuje do istniejącej zabudowy. Forma budynku spełnia wymagania określone w obowiązującym planie 
zagospodarowania przestrzennego Suchej Beskidzkiej.   

1.2.4 Sposób spełnienia wymagań, o których mowa w art. 5 ust. 1 – ustawy Prawo 

budowlane: 

 Nośności i stateczności konstrukcji 

Zastosowane rozwiązania projektowe dotyczące konstrukcji obiektu gwarantują bezpieczeństwo zarówno 
użytkowników budynku, jak i osób trzecich. Zastosowane materiały dopuszczone do obrotu na terenie UE o 
właściwościach, w tym konstrukcyjnych, deklarowanych przez producenta. 

 Bezpieczeństwa pożarowego 

Budynek zaprojektowano z materiałów nierozprzestrzeniających ognia (NRO). Ściany i dach obiektu po 
wykonaniu zgodnie z niniejszą dokumentacją posiadać będą wymaganą odporność ogniową. Dojazd pożarowy 
do budynku zapewnia droga publiczna.  

 Higieny, zdrowia i środowiska 

Materiały i wyroby zastosowane w projekcie są dopuszczone do zastosowania w budownictwie. W projekcie nie 
przewidziano wyposażania budynku w instalację wodno – kanalizacyjną. Budynki garażowe nie podlegają 
nadzorowi PSSE. Nie przewiduje się powstawania zagrożeń dla środowiska przy użytkowaniu budynku zgodnie z 
jego przeznaczeniem. 
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 Bezpieczeństwa użytkowania i dostępności obiektów 

Budynek zaprojektowano w oparciu o obowiązujące warunki techniczne, przy użytkowaniu budynku zgodnie z 
przeznaczeniem nie przewiduje się wystąpienia jakiegokolwiek niebezpieczeństwa związanego z użytkowaniem 
budynku. 

 Ochrony przed hałasem 

Przegrody budowlane zaprojektowano z atestowanych materiałów posiadających świadectwa dopuszczające do 
użytku m.in. w zakresie wymaganej izolacyjności akustycznej. 

 Oszczędności energii i izolacyjności cieplnej 

Wszystkie przegrody budowlane zaprojektowano z uwzględnieniem wymaganej izolacyjności cieplnej określonej 
współczynnikiem przenikania ciepła. Budynek nie wyposażony w ogrzewczą. 

 Zrównoważonego wykorzystania zasobów naturalnych 

Budynek nie wyposażony w ogrzewczą, tym samym inwestycja spełnia wymagania zrównoważonego 
wykorzystania zasobów naturalnych. 

 Warunki użytkowe zgodne z przeznaczeniem obiektu 

a. Zaopatrzenia w wodę i energię elektryczną oraz, odpowiednio do potrzeb, w energię 
cieplną i paliwa, przy założeniu efektywnego wykorzystania tych czynników 

Energia elektryczna zostanie dostarczona przez administratora sieci. W projekcie nie przewidziano wyposażania 
budynku w instalację wodno – kanalizacyjną ani ogrzewczą. 

b. Usuwania ścieków, wody opadowej i odpadów. 

W projekcie nie przewidziano wyposażania budynku w instalację wodno – kanalizacyjną ani ogrzewczą. Wody 
opadowe z połaci dachowych i terenów utwardzonych zostaną rozprowadzone powierzchniowo poprzez 
rozsączanie na terenie nieutwardzonym należącym do Inwestora. Odpady stałe będą segregowane i gromadzone 
w zamykanych pojemnikach plastikowych pojemności 240L zlokalizowanych na zewnątrz budynku, następnie 
wywożone na wysypisko śmieci do utylizacji lub segregacji. 

 Możliwość dostępu do usług telekomunikacyjnych, w szczególności w zakresie 
szerokopasmowego dostępu do Internetu 

Nie przewiduje się wyposażenie budynku w instalację telekomunikacyjną. 

 Możliwość utrzymania właściwego stanu technicznego 

Po wybudowaniu budynku i przekazaniu do użytkowania utrzymanie właściwego stanu technicznego budynku 
należy do obowiązków właściciela budynku. Na etapie budowy nadzór nad utrzymaniem właściwego stanu 
technicznego budynku sprawuje kierownik budowy.  

 Warunki bezpieczeństwa i higieny pracy 

Nie dotyczy przedmiotowego zakresu projektu. 

 Ochronę ludności, zgodnie z wymaganiami obrony cywilnej 

Nie dotyczy przedmiotowego zakresu projektu. 

 Ochronę obiektów wpisanych do rejestru zabytków oraz obiektów objętych ochroną 
konserwatorską 

Nie dotyczy – budynek zlokalizowano poza strefą ochrony konserwatorskiej.  

 Odpowiednie usytuowanie na działce budowlanej 

Budynek usytuowano w oparciu o warunki techniczne i przepisy p.poż. 

 Poszanowanie, występujących w obszarze oddziaływania obiektu, uzasadnionych 
interesów osób trzecich, w tym zapewnienie dostępu do drogi publicznej 

Obszar oddziaływania obiektu nie narusza uzasadnionych interesów osób trzecich, oraz nie ogranicza dostępu 
do drogi publicznej osobom trzecim. 

 Warunki bezpieczeństwa i ochrony zdrowia osób przebywających na terenie budowy 
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Na etapie realizacji nad powyższym będzie czuwać kierownik budowy, który w zależności od potrzeb przygotuje 
plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

1.2.5 Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 

1.2.5.1 Kubatura 

 765,0 m³ 

1.2.5.2 Zestawienie powierzchni użytkowej i całkowitej 

Liczone zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 
2012r w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego.  

PRZED PRZEBDOWĄ 

 

PO PRZEBUDOWIE-ZMIENIONA CZĘŚĆ 

 
 Powierzchnia użytkowa łącznie: 187,65 m² 
 Powierzchnia całkowita łącznie: 187,65 m² 

1.2.5.3 Wysokość 

 3,50 m        

1.2.5.4 Długość 

 34,20 m     

1.2.5.5 Szerokość 

 8,70 m    

1.2.5.6 Liczba kondygnacji 

 1    
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1.2.6 Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia: 

W terenie objętym inwestycją stwierdzono występowanie prostych warunków gruntowych: podłoże gruntowe w 
miejscu planowanej inwestycji charakteryzuje się dużą jednorodnością tak w przekroju pionowym jak i poziomym, 
brak występowania mineralnych gruntów słabonośnych, gruntów organicznych, zwierciadło wody znajduje się 
poniżej projektowanego poziomu posadowienia, brak występowania niekorzystnych zjawisk geologicznych. W 
związku z powyższym projektowana inwestycja zalicza się do pierwszej kategorii geotechnicznej. 

Jednakże w przypadku stwierdzenia przez kierownika budowy po dokonaniu wykopów, występowania gruntów o 
mniejszej nośności lub nienośnych należy niezwłocznie wykonać nowe badania geotechniczne i geologiczne oraz 
uwzględnić ich wyniki w projektowaniu fundamentów. Ze względu na możliwość występowania gruntów spoistych 
w poziomie posadowienia należy nie dopuścić do gromadzenia się wody w wykopach fundamentowych (może to 
spowodować uplastycznienie gruntu i doprowadzić do znacznego obniżenia nośności). Posadowienie, 
uwzględniając strefę przemarzania nastąpi na głębokości min. 1,20m. Do obliczeń przyjęto max wartość 
obciążenia 0,15 MN/m2.  

 Roboty ziemne i sposób posadowienia 

Płyta fundamentowa będzie posadowiona na istniejących fundamentach betonowych i równocześnie będzie 
pełnić funkcję posadzki. Przewiduje się wykonać zatarcie płyty do półpołysku z utwardzeniem powierzchniowym. 
W wypadku wystąpienia przegłębień należy je wypełnić podsypką żwirową (ld=0,50) lub betonem C8/10 (B-10). 
Na całym obszarze fundamentów wykonać warstwę chudego betonu C8/10 (B-10) o grubości 10cm, w celu 
umożliwienia prawidłowego i czystego układania zbrojenia. 

1.2.7     W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku- liczbę 

lokali mieszkalnych i użytkowych: 

Jeden lokal użytkowy. 

1.2.8 W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego 

wielorodzinnego - liczbę lokali mieszkalnych dostępnych dla osób 

niepełnosprawnych 

Nie dotyczy.  

1.2.9 Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów 

użyteczności publicznej i mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego 

przez osoby niepełnosprawne  

Nie dotyczy.  

1.2.10 Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ 

obiektu budowlanego na środowisko i jego wykorzystywanie oraz na 

zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie pod względem: 

 

1.2.10.1 zapotrzebowania i jakości wody oraz ilość, jakości i sposobu 

odprowadzania ścieków oraz wód opadowych,  

W projekcie nie przewidziano wyposażania budynku w instalację wodno – kanalizacyjną ani ogrzewczą. Z uwagi 
na brak w terenie kanalizacji deszczowej wody opadowe z dachów i terenów utwardzonych odprowadzone na 
własne nie utwardzony teren zgodnie z obowiązującymi przepisami, bez naruszenia stosunków wodnych 
sąsiednich działek. Teren jest wystarczająco chłonny aby przyjąć wody opadowe.  
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1.2.10.2 emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z 

podaniem ich rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się,  

Nie dotyczy- Nie przewiduje się emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych.  

1.2.10.3 rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów,   

Odpady stałe-śmieci będą poddane wstępnej segregacji i magazynowane w zamkniętych pojemnikach 
zlokalizowanych na zewnątrz budynku. Po zapełnieniu pojemników odpady zostaną przetransportowane na 
wysypisko śmieci do utylizacji lub segregacji. Ilość wytwarzanych odpadów złożono na poziomie   pojemnika 120 
L miesięcznie.  

1.2.10.4 właściwości akustycznych oraz emisji drgań a także promieniowania, w 

szczególności jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z 

podaniem odpowiednich parametrów tych czynników i zasięgu ich 

rozprzestrzeniania się.  

Nie dotyczy. Nie przewiduje się emisji hałasu oraz wibracji, a także promieniowania, w szczególności 
jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń.  

1.2.10.5 wpływu obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię 

ziemi, w tym glebę, wody powierzchniowe i podziemne obiekty 

budowlane, zgodnie z odrębnymi przepisami: 

Projektowane zamierzenie budowlane nie ma negatywnego wpływu na istniejący drzewostan, powierzchnię 
ziemi, w tym glebę, wody powierzchniowe i podziemne.  

1.2.11 Analiza technicznych, środowiskowych i ekonomicznych możliwości 

realizacji wysoce wydajnych systemów alternatywnych zaopatrzenia w 

energię i ciepło, w tym zdecentralizowanych systemów dostawy energii 

opartych na energii ze źródeł odnawialnych, kogenerację, ogrzewanie lub 

chłodzenie lokalne lub blokowe, w szczególności gdy opiera się całkowicie 

lub częściowo na energii z odnawialnych źródeł energii 

Nie dotyczy. W projekcie nie przewidziano wyposażania budynku w instalację ogrzewczą. 

1.2.12 W stosunku do budynku- analizę technicznych i ekonomicznych możliwości 

wykorzystania urządzeń, które automatycznie regulują temperaturę 

oddzielnie w poszczególnych pomieszczeniach lub w wyznaczonej strefie 

ogrzewanej 

Nie dotyczy. W projekcie nie przewidziano wyposażania budynku w instalację ogrzewczą. 

1.2.13 Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-

instalacyjnego, zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie 

z przeznaczeniem.  

Budynek jest wyposażony w zasadnicze elementy wyposażenia umożliwiające korzystanie zgodne z 
przeznaczeniem: 

 instalację elektryczną. 

Powyższe instalacje zapewnią prawidłowe działanie projektowanego zamierzenia budowlanego.  

Powyższe instalacje są zaopatrzone z : 
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 instalacja elektryczna: nie jest projektowana  

Odprowadzenie wód opadowych na własny teren nieutwardzony  

1.2.14 Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, stosownie do 

zakresu projektu.  

1.2.14.1 Podstawy opracowania  

Przepis 1- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002r. w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie  (Dz. U. nr 75 poz. 690 z późniejszymi zmianami0.  

Przepis 2- Rozporządzenie Ministra Spraw wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010r. w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów ( Dz. U. nr 573 poz. 1130 z późniejszymi zmianami).  

Przepis 3 – Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie 
przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę dróg pożarowych z późniejszymi zmianami ( Dz. U. nr. 124 poz. 1130).  

Przepis 4- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 czerwca 2003r. w sprawie uzgadniania 
projektu budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej z późniejszymi zmianami ( Dz. U. nr 121 poz. 1137).  

Przepis 5- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego z późniejszymi zmianami ( Dz. U. nr 120 poz. 1133).  

Przepis6- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 czerwca 2003r. w sprawie uzgadniania 
projektu budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej z Późniejszymi Zmianami  ( Dz. U. nr 121 poz. 1137).  

Przepis7- Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 3 lipca 2003r. w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy projektu budowlanego z późniejszymi zmianami ( Dz. U. nr 120 poz. 1133).  

Przepis 8-  Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 22 kwietnia 1998r. w sprawie wyrobów 
służących do ochrony przeciwpożarowej, które mogą być wprowadzone do obrotu i stosowania wyłącznie na podstawie 
certyfikatu zgodności z późniejszymi zmianami ( Dz. U. nr 55 poz 362).  

Właściwe normy.  

1.2.14.2 Zakres opracowania  

Niniejsze opracowanie określa warunki techniczne budynku, w zakresie wymagań przeciwpożarowych 
wynikających z funkcji użytkowej przyjętej dokumentacji projektowej.  

Opracowanie obejmuje analizę danych zakresu ochrony przeciwpożarowej wymaganych do uzgodnienia projektu 
budowlanego- § 5 ust. 1 przepis [4].  

1.2.14.3 Dane stanowiące o warunkach ochrony przeciwpożarowej obiektu  

Budynek garażowy,  parterowy ,niski ( N ) <12 m 

 powierzchnia zabudowy                228,00  m²  
 powierzchnia użytkowa:   187,65 m² 
 powierzchnia całkowita:    187,65 m²    
 kubatura                 765,00 m³  
 długość              34,20 m                                   
 szerokość            8,70 m                                  
 wysokość     3,50 m                                          
 liczba kondygnacji       1 

Wysokość budynku 3,50.m- kwalifikuje go do budynków (N) niskich-§przepisu [1]  
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1.2.14.4 Odległość obiektów sąsiednich  

Budynek najbliższy znajduje się w odległości 2,70 m. Projektowany budynek kwalifikuje się do 
nierozprzestrzeniających ogień.  

1.2.14.5 Parametry pożarowe występujących substancji palnych 

W budynku nie zakłada magazynowania lub przerobu materiałów niebezpiecznych pożarowo definiowanych jak w 
- § 2 ust.1 pkt.1 przepisu [2]  

1.2.14.6 Przewidywana wielkość gęstości obciążenia ogniowego (qd)  

Maksymalna gęstość obciążenia ogniowego nie przekroczy 500 MJ/m² 

1.2.14.7 Kategoria zagrożenia ludzi  

Jest to obiekt mieszkalny zaliczony do kategorii pożarowej PM oraz budynków niskich „N”.  

1.2.14.8 Ocena zagrożenia wybuchem pomieszczeń 

Zagrożenie wybuchem pomieszczeń nie występuje. 

1.2.14.9 Podział obiektu na strefy pożarowe 

Budynek stanowi jedną strefę pożarową w sposób niepowodujący przekroczenia dopuszczalnej powierzchni 
8000m2. Powierzchnia użytkowa wynosi 187,65 m2.  

1.2.14.10 Klasa odporności pożarowej budynku oraz klasa odporności ogniowej i 

stopień rozprzestrzeniania ognia elementów budowlanych  

Postanowienia- § 213 ust. 1)a przepisu [1] wymagają klasy odporności pożarowej budynku „E” dla której nie 
stawia się wymagań co do odporności ogniowej. 

1.2.14.11 Warunki ewakuacji  

Nie dotyczy  

1.2.14.12 Sposób zabezpieczenia przeciwpożarowego instalacji użytkowych  

Nie dotyczy  

1.2.14.13 Dobór instalacji i urządzeń przeciwpożarowych  

Nie dotyczy. 

1.2.14.14 Wyposażenie w gaśnice  

Nie wymagany.  

1.2.14.15 Zaopatrzenie wodne do zewnętrznego gaszenia pożaru:  

Zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych (Dz. U. 
nr 124 poz. 1130) &3 ust. 1 zapewnienie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę do zewnętrznego gaszenia 
pożaru nie wymaga się dla przedmiotowej inwestycji.  

1.2.14.16 Drogi pożarowe:  

Zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych ( Dz. U. 
nr 124 poz. 1130) dla projektowanych obiektów zaliczonych do kategorii PM drogi pożarowej nie wymaga się. 
Dojazd pożarowy zapewniony od strony drogi publicznej. 
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1.3 OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA   
 

 

Skawica 27.09.2025 r 

 

 

 Stosownie do art. 34 ust. 3d pkt.3- Ustawa z dnia 7 lipca 1994,. – Prawo Budowlane oświadczam, że 
niniejszy projekt pn.: 

 

PRZEBUDOWA BUDYNKU GARAŻOWEGO 

Położony: 

Działka ewidencyjna numer:  9810/2 

Jednostka ewidencyjna: [121502_1] Sucha Beskidzka  

Obręb: [0001[ Sucha Beskidzka 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami technicznej.  

 

Projektowali: 

 

Projekt architektoniczny i konstrukcyjny: 

tech. bud. Krzysztof Koziana 
upr. UAN-VI-1227/127/88,  
UAN-VI-1227/175/88 
       …………………………………………… 

tech. bud. Krzysztof Koziana 

 

 

 

 

 

 

 

 


